VOLUMEN MOLAR

El volumen molar de un gas es el volumen que ocupa ung
mol de gas en condiciones normales de presidn ¥y temperatura,
el cual es igual a 22,4 litros.

Laeaterior definicidn se puede entender de la siguien-
te explicacidn.

Como ya se indicd en el curso anterior mal o masa mole

cular gramo de una sustancia es la masa atdmica de dicha -

Sustancia expresada en gramos; asi por ejemplo; 1 mol de O2 0.089 g/lts.
es = 32gy1 mol de Hy = 2g , 1 mol de Cl2 =71 g

e i o R
c2.4 litros
En la definicidn se dice que es el volumen que ocupa -

una mol el cual es igual a 22.L4 1, bara comprobar lo ante -
rior recordemos tambidn la densidad la cual es la masa con-

tenida en 1a unidag de volumen:

po= M D = densidad
Vv M = masa
v volumen

1 mol = 70.9 g
De &ésta f6rmula despejamos volumen
3.16 g/litro
M
Yo="2=
D

M

Aplicando la ecuacidn; para una mol de Oo’ de H2 ¥ una mol = D

de C » teniendo en cuenta la densidad de cada uno de ellos. 70.9 &
Para el 0O ~ 3.16 g/1litro
i

A
g 22.k litros.
=2
M=1mol = 32 g
= 1.43 g/1




Se ha calculado el volumen para estos gases, lo mismo podria
hacerse con otros, y llegariamos a la conclusidn de que un -
mol de cualquier gas én C.N.P.T. ocupa un volumen de 22.4 11
tros. %

PROBLEMAS REFERENTES A VOLUMEN MOLAR.

1.- S5i una mol de cualquier gas ocupa un volumen de 22.L4 5

CNPT jecual serd el volumen de 6 moles de un gasy.

1 mol ocupa 22.4 1tg

6 mol = X

6 i
¥ e —MXIQ;;“ SN e iak 1ts,

2.~ Qué volumen ocuparfn 80 g de CO2 medidos en condicio -

nes normales de Py T %
El volumen seréd igual a moles X 22.4 1ts/mol

Por lo tanto ge necesita conocer el nimero de moles,

gramos
masa molecular

moles

—
mo [

moles =

00 gl 1
e 1.81 moles
V= moles x 22.4 1ts./mol

V= 1.81 moles x 22.) lts/mol = 40.sh 1ts.
V= 40.54 1ts.

3.- iCull serd la masa de 6.4 litros de N2 medidas C N P T?

litros
22.4 1ts/mol

moles

6.4 litros
22.4 1ts/mol

moles = 0.285 moles

como
moles gramos
masa molecular

despegando ’
g moles x Mm

g 0.285 mol x 28 g/mol = T7.98 g

CALCULOS ESTEQUIOMETRICOS DEL TIPO MASA-VOLUMEN GASEOSO.

En el punto anterior se demostrd que una mol de gas ocupa =
22.41 ( a Ty P normal)

Este valor nos permite determinar el volumen de gas que se

obtiene en una reaccidn, teneniendo su ecuacidn balanceada.
Ejemplo:

Cufintos litros de hidrfgeno en condiciones normales de P y
T se obtienen al hacer reaccionar 8g de Zn con HC1

a) Primer paso.- Eseribir la ecuacifn ¥y balancearla.

Zn + ZHC1—> H, + ZnCl,




b) Calcular la cantidad de gramos de H2 que se obtienen con N de moles = 25.5g =1 ;5:molkes
la cantidad de %n dado. f

.
g

65.4 g de Zn dan 2g {) Pasar a litros los moles

8.6 — - S 0.2hhg : Hg Volumen = 1:5 mole X722 417 mol = 33.51

pasar a moles el nlmero de g de H, obtenido.

0.244 = 0.122 moles
2

> N se oblichen al hacer ==

s .
11TUrico necesarlo.

V = No. moles x 22.hh§$ 2.73 litros de H2

Cufintos litros de amonfaco en C N de P y T se obtienen al -

reaccionar 21 g de NitrSgeno con un exceso de Hidrdgeno.

a) Ecuacidn balanceada

H, £3 Hé** 2 NH

2 3

.b) Obtener la cantidad de gramos que se obtienen con los

21g de N,

28g de N. dan 3k4g de H

2 3

21g de N, X

21g X 3 b g _
—5———5283 = 25.5gde NH,

c) Pasar moles 25.5g de NH3

N de moles = No. de g

masa mol

50




PROBLEMAS DE LAS LEYES DE LOS GASES

1.- iCull serd el volumen de un gas a la presidn de 160 cm de
Hg si su volumen es de b4 1ts. 3 1a presién de 76 cm. de -
Hg.

2.- 8i el volumen de un gas se reduce de 100 a 60 cm> al mis—
mo tiempo que la presidn pasa para 1800 mm de Hg, calcu-
lar la presidn original si la temperatura Dermanece cons-

tante.

3.- La presidn que se ejerce sobre 180 ml. de O? e de 200 =
atm, si se pasa a presidn normal ICuil serd el volumen de

02?

3 : ey :
4.~ 60 em” de N, fueron medidos en condiciones normales, &Cudl
2 s

3
serd su presidn cuando su volumen sea de 1L8 em 7

2.~ La presidn ejercida sobre 3.5 de H, es de 180 cm de Hlg

=

{Cudl seri su volumen cuando 1la presién sea normal.

6.- 1600 galones de O2 fueron medidas a la presidn de 80 1b/
(5
pulg &Cull volumen ocupard dicho zas cuando la presidn -

sea de 3 atm.

T.- Un tanque contiene 10000 lts. de nitrégeno a 1a presi

t 3 = - : 2 o 3 S0 £
L., 81 se pasa el gas 3 un tanque de 282.68

¢A que presidn estard sometido el ‘pas

= . - -
10 mj de aire fueron medidos a la presién de L atm, -—-

2
- g % . - 9
(Cudl serd el vol.de aire a la presidn de 5.165 kg/cm %

3 2 2
40 cm™ de CO_, se midieron a la presidn de 29.4 1b/pulg
{CuBl serd la presibn del gas cuando ocupe un volumen -

de 2 litros?

- . - -

600 lts de H_ fueron medidos a la presidn de L atm. LQué

7 e
2

presién en Kg/cm® tendrd el gas cuando ocupe un volumen

de 1400 1ts.?

3
Un gas ocupa un volumen de 200 cm™ a la temperatura de
127°C si la presién permanece constante?
3 -
800 cm™ de amonfaco fueron medidos a la temperatura de
T0°C, 2Cull serd la temperatura del gas cuando ocupe un

3
volumen de 650 cm™?

13.- Un cilindro -contiene 2 mj de aire a la temperatura de -

1200°C Cudl ser& el volumen del aire a la temperatura

de 800°%K?




& 2 i 1a -
;Qué presibn soportarfn 160 litros de nitrdgeno a
3 : LQué pres I ;
cm™ de N2 fueron medidos a la temperatura de -- temperatura de 18°C si dicho gas ocupaba un volumen
- > emperatl :
Cual sera el volumen del gas a temperatura de: de 180 litros a la presidn de 260 mm de Hg y a una tem

peratura de 80°C ?
> ft” de mondxido de carbono se midiéron a la tempera-

tura de 248°F, ICufl serd 1a temperatura del gas cuan-

: i ] jidos a le sidn de 2.5 Kg/cm
0TS mj de H? fueron medidos a la presion

do su volumen sea de 113,2 litros¥presion = constante. e femperatur& de 120°C, iCufl serd lastempgf
ratura del sistema si el volumen cambia a 1.2 m™ a la
60 ml de cloro fueron medidos a la temperatura de 0°C SRR

251011 Q€ oD
!Cual seré el volumen del gas a la temperatura de -LOF. P

sl la presidn permanece constante? -

~ueron medidos a la presidn de 1L atm

o AR . -20°C, iCu&l serd el volumen del
GAY - LUSSAC v a la temperat

o
atm y a la temperatura de .-80°C

17.- Un tanque contiene amonfaco & la presidn de 600 torr y
" i 1 - a - - .~
una temperatura de [ L &\Uue presion soportara e]
gas a la temperatura de gas es de 11.5g y su volumen de 6.8 1t.

50°C y a una presibn de 0.94 atm.
ilar?
la temperaturu de

gas cuanto la presid wAntos cramcs de CO, se tienen en un recipiente de -
Cuant os ramcs « e
PRS- > ) a la temperatura
3.5 litros a una presidn de 0.8 atm y P

19.- Un cilindro contiene
- 0o
de -0
una. temperatura

2 -~
1b/pule™ ZCuél

soportaron 6.3g de cloro si se

e : reciniente de 600 ml a una temperatura
~r '% = - = I > 5 2O L« 5 5
20.- 150 cm” de U? fueron medido :

feras y a 1la temperaturs

men del gas a la presidn de

peratura de 127°C ?




i 5 ol = =
27.- 0.56 moles de un gas se encuentran en un recipiente de EXSHLn S LO2 = 230 W de 08
. 22
6 litros, iCufl serd su temperatura, si la presidn del Presion de N2 = 300 mm de Hg

sistema es de 0.8 atm? Presitn de H, = 400 mm de Hg

Presidn de CO 550 mm de Hg

a0

20.~ iCuBintos males de gas contiene un recipiente de 386 ml
a 20°C y a 600 torr.? Una mezcla de 2.8 g de O, ¥ o de CO, se encuentran en

un recipiente de 5 litros a la temperatura de 24°C -

-

DALTON iCufl serid la presidn total ejercida por la mezcla de

» . : : - a9
29.- Una mezcla de gases se encuentran a las siguientes pre B

siones.
O0xfgeno 400 mm de He VOLUMEN MOLAR

Nitrdgeno 250 mm de Hg (Qué volumen ocupardn 6 moles de un gas de C.N.P.T.?

HidrSgeno 160 mm de Hg =

=¥
D

» » A - W :Oud olumen n litros ocuparan Og ici
iCudl serd la presidn total de 1a mezcla? 3 éQue volumen en litros ocuparén 60g de CO2 en condicio

30.- Una mezcla de gases se encuentra

siones: i{Cufntos gramos de 012 se tienen en un volumen de T.5

: = -] VUSRI ORRE . By - BOE U
CO, a 600 mm de Hg litors & C. NP, ?

O2 a 1200 mm de Hg

CO a 800 mm de Hg 36.- iCu@ntos litros de hidrBgeno en condiciones N.P.T. se

g 9> B 53 eine ¢ . ~ 5 o B0 et
LCuAl serd 1a presifn total ' dé Ya mezcela en T producen con 12.5 g de zine al reaccionar con &cido

s

clorhidrico?

* -~ - . . -
31.- 2CuBl serf la presidn parcial del oxTgeno en atmdsfc

X : wantos litros 4 : (R T i \ ~odiie
Fas, en un sistema gaseoso que presenta una presidn : Cumeen L e hg LBk el g 88 produsen -con

- - 1 SRR raACCIATIAY o ’ o9
total de 2100 mm de Heg ¥y las siguientes presion: L de sodio al reaccionar con agua?

ciales?

LCulntos gramos de H.0O se producen al reaccionar

)

litros de H, con oxigeno a condiciones N.P.T ?

[ o




